

近日，湘潭一4岁男童被锁车内活活闷死——

儿童乘车：这些安全细节或许你忽视了

今日女报/凤网记者 李旦

又一起悲剧发生了！6月27日，湘潭一4岁男童被粗心大意的家人反锁在车中，几个小时后，家人才发现孩子被活活闷死在车内，而当天的气温最高达到了36摄氏度。家长一时的粗心造成了孩子生命的终结，这样的悲剧时有发生。近年来，孩子被锁车内出事的新闻不在少数，尤其是在炎热的夏天。对于此类事件，除了被反锁，儿童乘车还有哪些事项是需要家长注意的呢？

数据 >> 过去几年，全球至少有320名儿童被锁车内死亡

据统计，在过去的几年中，全球至少有320名儿童，因为被父母有意或无意单独留在车内导致死亡，而造成悲剧的主因就是车内高温和空气不流通。记者搜索发现，今年，这样的悲剧就发生过好几次。

6月27日湘潭一4岁孩子死亡的事件发生后，有媒体做

了一项调查，看孩子们车内自救能力如何。调查者把10个幼儿园的小朋友反锁车内，结果有9个孩子不知道自救。

今日女报/凤网记者也采访了一些孩子的父母，结果发现，没有一个父母曾教过自己的孩子如何在车内自救。“平时也没想到要教孩子这个，觉得没这

个必要。”王先生是一个5岁孩子的父亲，在记者采访他的时候，他笑着说，自己还不至于像新闻里的父母那么粗心大意。“孩子很调皮，经常一到车子上就乱摁那些按钮，所以，他一上车我都是严加看管的，自然也不会教他怎么使用车上的一些开关之类的。”彭妈咪说。

建议 >> 最起码要教会孩子按喇叭

对于比较懂事的孩子，或者是已经上小学的孩子，最好是要教他们在车内如何自救。在平时的日常生活中，家长也要尽量不让孩子随便按车上的按钮，以免不小心将自己反锁。当然，应教会他们一些基本的求助技巧。比如，让他们学会

开车门，如果是电子锁的车或者孩子太小，无法打开车门，则可以教他们按喇叭，从而引起路人注意以便施救。

——江爸爸（驾校教练）

为了避免将孩子忘在车内，下车的时候，一定要注意看下车后座位置上是否有小孩。下车

的时候，最好是先让孩子下车。如果有什么事情，需要临时下车离开一会儿，那也不要把孩子单独留在车内，哪怕只是几分钟的事情，因为可能一干别的事情去了就很容易忘记孩子还在车子里面。

——网友“策策姐”

链接 >>

儿童乘车需注意的8个细节

- 1、锁车或下车时别将孩子遗忘车内；
- 2、停车锁车门，检查钥匙，在没有监护的情况下，别让孩子单独在车上玩；
- 3、到家时，先让孩子下车，再考虑搬车上的货物；
- 4、别让儿童自己上下车，因为有可能被车门夹伤手指，或者儿童出车门时不能躲避路边行驶的车辆；
- 5、家长不要抱着儿童乘车，因为发生事故时孩子会变成大

- 人的“气囊”；
- 6、儿童不要坐在副驾驶位置，因为安全气囊弹开位置是孩子的头顶；
- 7、儿童不要绑成人安全带，如果绑得太紧，在车祸时会造成致命的腰部挤伤或脖子脸颊压伤；如果绑得太松，发生车辆碰撞，儿童又可能会从安全带和座椅之间的空隙飞出去；
- 8、儿童不要把头探出天窗，若引擎熄火，天窗关闭，会夹伤儿童的头部。

相关新闻 >>

李丽心灵教育中心开展“安全过暑假”公益活动

今日女报/凤网讯（记者李旦通讯员张小红）夏季是安全事故的频发时期，为了预防和减少暑期学生交通、触电、溺水等事故的发生，6月23号，湖南李丽心灵教育中心社工带领长沙民政学院志愿者在长沙市天心区小古道巷小学开展了“缤纷夏日，安

全相伴”安全教育主题活动，通过交通安全、居家安全、防溺水、防骗四个主题的讲解，使小朋友们提高了暑期安全防范意识和能力。活动现场还特别邀请了来自天心区交警大队二中队的交警杨文科，为小朋友们讲解交通安全知识。

【凤网宝贝安全训练营】普及医疗自救知识 呵护生命健康

今日女报/凤网讯（记者王静）暑假到了，放下沉重的书包，快乐的假期生活即将开始。可每年暑假也是学生安全事故的高发期，缺乏急救知识会耽误最佳救护时机，许多伤害就是家庭急救不当所造成。为提高家庭成员安全防范意识，强化安全急救自护知识，让孩子们安全地度过一个快乐的暑假，6月28日，【凤网宝贝安全训练营】带领凤网网友家庭来到了长沙老年骨科医院学习家庭医疗急救知识，让家长和孩子们掌握基本安全急救知识，争当家庭安全卫士。

活动中，手足外科副主任刘志刚医生围绕暑期意外伤害向凤网网友们讲述了烧伤烫伤、中暑溺水、伤口包扎、心肺复苏等多方面的安全急救知识。现场的家长和孩子们，也在医生的指导下进行了心肺复苏等急救模拟演练，当了一回“安全卫士”和“急救师”。大家还纷纷表示会将掌握的急救技能传播给更多的人，不仅让自己过一个安全而快乐的暑假，也让家人和朋友们都能从中受益。



【凤网宝贝安全训练营】第三期活动现场大合影。



“小学徒”们积极向专家学习急救技能。



在医生的指导下学习伤口包扎。



在医生的指导下学会控制心肺复苏按压的频率。



找准心肺复苏按压点很重要。